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Simulado 
Simulado TFR 3 - Analista Judiciário - Área Administrativa 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso TRF 3 Analista Judiciário - Área Administrativa; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-TRF3-06-08 

  

https://bit.ly/Simulado-TRF3-06-08
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LÍNGUA PORTUGUESA  

Fabricio Dutra 

O animal humano, que é parte da natureza e que dela 
depende, não se resignou a viver para sempre à mercê 
dos frutos espontâneos da terra. O desafio que desde 
logo se insinuou foi: como induzir o mundo natural a 
somar forças e multiplicar o resultado do esforço 
humano? Como colocá-lo a serviço do homem? O passo 
decisivo nessa busca foi a descoberta, antes prática que 
teórica, de que “domina-se a natureza obedecendo-se a 
ela”. A sagacidade do animal humano soube encontrar 
nos caminhos do mundo como ele se põe (natura 
naturans: “a natureza causando a natureza”) as chaves de 
acesso ao mundo como ele pode ser (natura naturata: “a 
natureza causada”). 

 

Processos naturais, desde que devidamente sujeitos à 
observação e direcionamento pela mão do homem, 
podiam se tornar inigualáveis aliados na luta pelo 
sustento diário. Em vez de tão somente surpreender e 
pilhar os seres vivos que a natureza oferece para uso e 
desfrute imediato, como fazia o caçador-coletor, tratava-
se de compreender suas regularidades, acatar sua lógica, 
identificar e aprimorar suas espécies mais promissoras e, 
desse modo, cooptá-los em definitivo para a tarefa de 
potencializar os meios de vida. Se a realidade designada 
pelo termo civilização não se deixa definir com facilidade, 
uma coisa é certa: nenhum conceito que deixe de dar o 
devido peso a essa mudança na relação homem-natureza 
poderá ser julgado completo. A domesticação 
sistemática, em larga escala, de plantas e animais deu à 
humanidade maior segurança alimentar e trouxe 
extraordinárias conquistas materiais. 

 

Mas ela não veio só. O advento da sociedade 
agropastoril teve como contrapartida direta e necessária 
uma mudança menos saliente à primeira vista, mas nem 
por isso de menor monta: a profunda transformação da 
psicologia temporal do animal humano. 

 

A domesticação da natureza externa exigiu um 
enorme empenho na domesticação da natureza interna 
do homem. Pois a prática da agricultura e do pastoreio 
implicou uma vasta readaptação dos valores, crenças, 
instituições e formas de vida aos seus métodos e 
exigências. Entre os acontecimentos da história mundial 

que modificaram de maneira permanente os hábitos 
mentais do homem, seria difícil encontrar algum que 
pudesse rivalizar com o impacto da transição para a 
sociedade de base agrícola e pastoril em toda a forma 
como percebemos e lidamos com a dimensão temporal 
da vida prática. 

 

01. No segundo parágrafo, na oração “Processos 
naturais, desde que devidamente sujeitos à 
observação e direcionamento pela mão do 
homem,”, o conectivo destacado expressa: 

a) tempo 

b) causa 

c) proporcionalidade 

d) condição  

e) adversidade 

 

02. Quanto à concordância, assinale a alternativa 
incorreta: 

a) O Tribunal Regional Federal é responsável por 
julgar, em segunda instância, os recursos 
interpostos contra as decisões proferidas pelos 
juízes federais. 

b) O TRF desempenha um papel fundamental na 
uniformização da jurisprudência, garantindo a 
igualdade de tratamento das questões legais em 
sua respectiva região de atuação. 

c) Compete ao Tribunal Regional Federal apreciar 
causas de natureza previdenciária, tributária, 
administrativa, entre outras matérias de 
competência da Justiça Federal. 

d) O TRF tem a missão de assegurar a efetiva 
prestação jurisdicional, garantindo o cumprimento 
da lei e dos princípios constitucional em sua área de 
jurisdição. 

e) Além de sua função jurisdicional, o Tribunal 
Regional Federal também desempenha um papel 
administrativo, zelando pela organização e gestão 
das unidades judiciárias sob sua jurisdição. 
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03. Assinale a opção incorreta quanto à colocação 
pronominal. 

a) Ela me entregou o livro que eu tanto queria. 

b) Vou te acompanhar na viagem para garantir sua 
segurança. 

c) Eles nos convidaram para a festa de aniversário. 

d) Preciso lhe pedir um favor muito importante. 

e) Ao chegar em casa, percebi que esqueci-me das 
chaves. 

 

04. O desafio que desde logo se insinuou foi... 

O termo “que” pertence à mesma classe do que foi 
empregado acima em: 

a) É certa a ideia de que comprei realmente um carro 
muito econômico. 

b) A casa que visitei ontem é enorme e bem 
decorada. 

c) Ele me disse que vai viajar para o exterior. 

d) Tenho certeza de que você vai conseguir alcançar 
seus objetivos. 

e) Ele sempre teve que trabalhar mais. 

 

05. Assinale a opção que apresenta incorreção 
gramatical: 

a) O livro sobre o qual falamos é muito interessante. 

b) A escola para onde ele vai estudar é bem 
conceituada. 

c) A pessoa com quem você falou é meu melhor 
amigo. 

d) O lugar pelo qual passamos durante a viagem era 
deslumbrante. 

e) A rua da qual caminhamos estava cheia de 
árvores. 

 

 

 

 

06. O advento da sociedade agropastoril teve como 
contrapartida direta e necessária uma mudança 
menos saliente à primeira vista, mas nem por isso 
de menor monta... 

Assinale a opção abaixo em que o conectivo 
empregado apresenta valor diferente do que está 
destacado acima: 

a) Ele estudou bastante, mas não conseguiu passar 
na prova. 

b) O dia estava ensolarado, portanto decidimos fazer 
um piquenique. 

c) Gostaria de ir ao cinema, porém estou sem 
dinheiro no momento. 

d) Ela está cansada, contudo continua determinada 
a terminar o projeto. 

e) Choveu muito durante a noite, todavia não 
tivemos problemas de alagamento. 

 

07. Assinale a opção correta no que tange à 
pontuação. 

a) A tecnologia revolucionou o mercado de ações ao 
possibilitar transações instantâneas e acesso em 
tempo real, às informações financeiras, 
proporcionando maior agilidade e eficiência nas 
operações. 

b) As plataformas de negociação online e os 
softwares avançados de análise tornaram mais 
acessível, o mercado de ações, permitindo que 
investidores individuais participem e tomem 
decisões informadas. 

c) Os algoritmos e sistemas de inteligência artificial 
aplicados no mercado de ações ajudam a 
identificar, padrões e tendências, otimizando 
estratégias de investimento e gerenciamento de 
riscos. 

d) A tecnologia facilitou a comunicação entre 
investidores, analistas e empresas, possibilitando 
uma troca de informações mais rápida e precisa, 
fundamental para a tomada de decisões 
conscientes no mercado financeiro. 
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e) A automação e digitalização de processos no 
mercado de ações reduziram custos operacionais, 
democratizando o acesso aos investimentos e 
promovendo, uma maior diversificação de 
carteiras. 

 

08. A domesticação sistemática, em larga escala, de 
plantas e animais deu à humanidade maior 
segurança alimentar 

O acento de crase acima foi empregado 
corretamente. Assinale a opção a seguir em que os 
empregos dos acentos graves tenham sido 
totalmente respeitados. 

a) A viagem à Europa foi maravilhosa, com visitas à 
várias cidades encantadoras, como Paris, Roma e 
Barcelona, proporcionando aos viajantes 
momentos inesquecíveis de cultura, história e 
diversão. 

b) O acesso à informação é fundamental nos dias 
atuais, e a internet tem sido uma ferramenta 
essencial para proporcionar conhecimento rápido e 
eficiente à milhões de pessoas ao redor do mundo. 

c) A equipe de pesquisadores dedicou-se 
intensamente à investigação do fenômeno, 
empregando as metodologias avançadas e 
realizando experimentos criteriosos para alcançar 
resultados confiáveis e conclusivos. 

d) A empresa compromete-se à sustentabilidade 
ambiental, adotando práticas responsáveis em sua 
cadeia produtiva e contribuindo ativamente para à 
preservação dos recursos naturais. 

e) O direito à liberdade de expressão é um princípio 
fundamental em sociedades democráticas, 
assegurando à todos o direito de manifestar suas 
opiniões e ideias sem censura ou repressão. 

 

 

 

 

 

 

09. Mas ela não veio só. 

O termo destacado exerce função de : 

a) adjunto adverbial 

b) sujeito 

c) predicativo do sujeito 

d) adjunto adnominal 

e) predicativo do objeto 

 

10. Em vez de tão somente surpreender e pilhar os 
seres vivos que a natureza oferece para uso e 
desfrute imediato, como fazia o caçador-coletor, 
tratava-se de compreender suas regularidades... 

A expressão destacada não poderia ser substituída 
por: 

a) No lugar de 

b) Em troca de 

c) Em lugar de 

d) Ao invés de 

e) Em substituição a 

 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 

Eduardo Mocellin 

11. Para a escolha do logotipo de uma escola, foram 
sugeridas três possibilidades, e os alunos só 
poderiam votar em uma. Todos os alunos foram 
obrigados a votar, sendo que o logotipo vencedor 
obteve 40% dos votos, o segundo mais votado 
obteve 110 votos e o logotipo menos votado 
obteve 40 votos a menos do que o vencedor. A 
diferença de votos entre o segundo logotipo mais 
votado e o menos votado foi de: 

a) 10 

b) 15 

c) 20 

d) 25 

e) 30 
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12. Joaquim, dono de uma padaria, dividiu o valor de 
R$ 2.400,00 entre seus três padeiros, Arnaldo, 
Bernaldo e Cernaldo, em partes diretamente 
proporcionais à produtividade do mês de julho. 
Arnaldo teve 75% da produtividade de Bernaldo, e 
Cernaldo produziu tanto quanto Arnaldo mais 
metade do quanto Bernaldo produziu. 

Com base nestes dados, o valor que Cernaldo 
recebeu foi: 

a) R$ 1.200,00 

b) R$ 1.100,00 

c) R$ 1.000,00 

d) R$ 900,00 

e) R$ 800,00 

 

13. Uma confeitaria precisa distribuir em caixas três 
tipos de doces: trufas, quindins e brownies. Cada 
caixa deve ter a maior quantidade possível de 
doces, e todas as caixas devem conter a mesma 
quantidade de doces e sempre doces do mesmo 
tipo. Além disso, nenhum doce deve restar sem que 
seja alocado em alguma caixa. Sabendo que a 
confeitaria dispõe de 396 trufas, 540 quindins e 684 
brownies, o número de caixas necessárias para 
cumprir essa tarefa é: 

a) 50 

b) 45 

c) 42 

d) 38 

e) 35 

 

 

 

 

 

 

 

14. A figura a seguir mostra um paralelogramo em 
que duas medidas são apresentadas, dentre as 
quais a altura do paralelogramo, que mede 12cm. 

 

Se a área do paralelogramo é 132cm2, então o seu 
perímetro é: 

a) 70cm 

b) 64cm 

c) 56cm 

d) 52cm 

e) 48cm 

 

15. Considere que as seguintes afirmações são 
verdadeiras: 

I. Se Carlos não é minucioso, então Marcelo não é 
gentil. 

II. Se Marcelo é gentil, então Pedro é nacionalista. 

III. Se Pedro não é nacionalista, então Henrique é 
audaz. 

IV. Henrique não é audaz. 

É correto concluir que: 

a) Marcelo é gentil. 

b) Marcelo não é gentil. 

c) Pedro é nacionalista. 

d) Pedro não é nacionalista. 

e) Carlos é minucioso. 
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NOÇÕES DE GOVERNANÇA CORPORATIVA 
E GESTÃO ESTRATÉGICA 

Stefan Fantini 

16. O planejamento estratégico 

a) é realizado pelo nível intermediário da 
organização. 

b) é orientado para o médio prazo. 

c) tem foco em tarefas rotineiras. 

d) envolve a organização como um todo. 

e) envolve uma determinada unidade da 
organização. 

 

17. O ciclo PDCA é uma ferramenta que tem foco na 
melhoria contínua e possui 04 etapas. Nesse ciclo, 
a verificação dos resultados daquilo que foi 
executado ocorre na etapa 

a) P (Plan) 

b) C (Check) 

c) A (Act) 

d) D (Do) 

e) S (Study) 

 

 

DIREITO PENAL 

Renan Araújo 

18. Acerca do crime de prevaricação (art. 319 do CP), 
assinale a alternativa correta: 

a) A ocorrência de prejuízo à administração pública é 
necessária para a consumação do delito. 

b) Pode ser praticado na forma omissiva ou na forma 
comissiva. 

c) Não se exige dolo específico por parte do agente. 

d) A pena é aumentada em um terço se o funcionário 
infringe o dever funcional cedendo a pedido de 
outrem. 

e) Caracteriza-se quando o funcionário público, por 
indulgência, deixa de punir subordinado que 
praticou falta funcional. 

NOÇÕES DOS DIREITOS DAS PESSOAS COM 
DEFICIÊNCIA 

Géssica Ehle 

19. Assinale a alternativa que apresenta 
corretamente o conceito cunhado pelo Estatuto da 
Pessoa com Deficiência para forma de entrave que 
se apresente à pessoa com deficiência quando 
deseja participar de uma Convenção para 
Servidores Públicos e não consegue adentrar ao 
espaço reservado para o evento, em razão da 
inexistência de adaptações junto à entrada da sala, 
como rampas e corrimãos. 

a) barreiras urbanísticas 
b) barreiras arquitetônicas 
c) barreiras tecnológicas 
d) barreiras atitudinais 
e) barreiras estruturais 

 

 

NOÇÕES DE SUSTENTABILIDADE 

André Rocha 

20. Em relação à sustentabilidade no contexto da 
gestão pública e do Poder Judiciário, assinale a 
alternativa incorreta. 

a) Estão sujeitos à logística reversa, instrumento da 
Política Nacional de Resíduos Sólidos, entre outros, 
os agrotóxicos, seus resíduos e embalagens; as 
pilhas e baterias; os pneus e os produtos 
eletroeletrônicos.   

b) O desenvolvimento sustentável propõe a 
racionalização do uso dos recursos naturais. 

c) No âmbito da Política Nacional sobre Mudança do 
Clima, o princípio das responsabilidades comuns é 
de âmbito internacional, sendo tais 
responsabilidades diferenciadas entre os países em 
desenvolvimento e os desenvolvidos. 

d) A Floresta Amazônica brasileira, a Mata Atlântica, 
o Cerrado, o Pantanal Mato-Grossense e a Zona 
Costeira são patrimônio nacional, e sua utilização 
far-se-á, na forma da lei, dentro de condições que 
asseguram a preservação do meio ambiente, 
inclusive quanto ao uso dos recursos. 
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e) No âmbito da Resolução CNJ nº 400/2021, as 
ações de sustentabilidade são práticas 
institucionais que tenham como objetivo a 
promoção de comportamentos éticos e que 
contribuam para o desenvolvimento ambiental, 
social, cultural e econômico, melhorando, 
simultaneamente, o meio ambiente e a qualidade 
de vida do quadro de pessoal e auxiliar do Poder 
Judiciário, da comunidade local e da sociedade 
como um todo. 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
Thállius Moraes 

21. O princípio constitucional da Administração 
Pública que sustenta que nem tudo que é legal é 
honesto é o princípio 

a) implícito da finalidade administrativa. 
b) implícito da honestidade administrativa. 
c) explícito da moralidade administrativa. 
d) explícito da finalidade administrativa. 
e) implícito da moralidade administrativa. 
 
22. Acerca da organização da Administração Pública, 

assinale a alternativa que corresponde ao aplicado 
no sistema jurídico nacional 

a) Todas as sociedades em que o Estado passe a 
possuir a participação acionária majoritária 
integrarão a Administração Indireta. 

b) As empresas públicas devem ser criadas sob a 
forma de sociedade anônima. 

c) É possível que o poder público crie uma empresa 
pública cujo objetivo seja a prestação de serviços 
públicos ou a exploração de atividades econômicas. 

d) Não é possível a celebração de contrato de gestão 
com entes da Administração Indireta. 

e) A instituição de uma fundação pública de direito 
público é feita por meio de autorização em lei 
ordinária específica, cabendo a lei complementar 
definir as áreas de sua atuação. 

 
 

23. A Administração Pública, ao fazer uso de sua 
supremacia na relação com os administrados, para 
impor-lhes uma obrigação independentemente da 
concordância destes, age embasada no atributo da 

a) autoexecutoriedade. 

b) imperatividade. 

c) autotutela. 

d) presunção de legitimidade. 

e) tipicidade. 

 
24. Quando a lei concede à Administração Pública o 

poder para a prática de determinado ato de sua 
competência, instituindo os requisitos e elementos 
que, uma vez preenchidos, criam a obrigatoriedade 
da prática do ato, nos exatos moldes da lei, 
representa uma manifestação do poder 

a) hierárquico.  
b) vinculado. 
c) de polícia. 
d) regulamentar. 
e) discricionário. 
 
25. Acerca da extinção dos atos administrativos, 

assinale a alternativa correta. 
a) A cassação é quando ocorre a extinção de um ato 

administrativo diante do descumprimento dos 
requisitos estabelecidos para a sua execução. 

b) Ocorre a contraposição quando o ato não é 
compatível com a nova legislação. 

c) A caducidade ocorre quando um novo ato se 
contrapõe ao ato anterior. 

d) A anulação é a supressão de um ato válido por 
motivo de interesse público superveniente, que o 
tornou inconveniente ou inoportuno. 

e) Na revogação, o ato é extinto por motivo de 
ilegalidade, que poderá ser realizada pela própria 
Administração ou pelo Poder Judiciário. 
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DIREITO CONSTITUCIONAL 
Nelma Fontana 

26. Com base nas decisões recentes do Supremo 
Tribunal Federal acerca de repartição de 
competências, analise os seguintes itens: 

I- Os estados e municípios não podem redefinir o 
valor limite da Requisição de Pequeno Valor (RPV), 
ainda que visando à adequação de suas respectivas 
capacidades financeiras e especificidades 
orçamentárias. 

II- É inconstitucional ato normativo estadual que 
estabelece exigência adicional para a manutenção 
do porte de arma de fogo por servidores estaduais 
aposentados das forças de segurança pública. 

III- É inconstitucional lei estadual que proíbe, no 
âmbito de seu território, a fabricação, a venda e a 
comercialização de armas de brinquedo que 
simulam armas de fogo reais. 

Assinale a alternativa que apresenta os itens 
corretos: 

a) Todos estão corretos. 

b) Nenhum está correto 

c) I e II apenas. 

d) I e III apenas. 

e) II e III apenas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27. Segundo o caput do artigo 5° da Constituição 
Federal, “Todos são iguais perante a lei, sem 
distinção de qualquer natureza, garantindo-se aos 
brasileiros e aos estrangeiros residentes no País a 
inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à 
igualdade, à segurança e à propriedade.” 

Acerca dos direitos e deveres individuais e coletivos, 
é INCORRETO afirmar que: 

a) A lei considerará crimes inafiançáveis e 
insuscetíveis de graça ou anistia a prática da 
tortura, o tráfico ilícito de entorpecentes e drogas 
afins, o terrorismo e os definidos como crimes 
hediondos, por eles respondendo os mandantes, os 
executores e os que, podendo evitá-los, se 
omitirem. 

b) Ninguém será preso senão em flagrante delito ou 
por ordem escrita e fundamentada de autoridade 
judiciária competente, salvo nos casos de 
transgressão militar ou crime propriamente militar, 
definidos em lei.  

c) O mandado de segurança coletivo pode ser 
impetrado por organização sindical, entidade de 
classe ou associação legalmente constituída e em 
funcionamento há pelo menos um ano, em defesa 
dos interesses de seus membros ou associados.  

d) A lei assegurará aos autores de inventos 
industriais privilégio eterno para sua utilização, 
bem como proteção às criações industriais, à 
propriedade das marcas, aos nomes de empresas e 
a outros signos distintivos, tendo em vista o 
interesse social e o desenvolvimento tecnológico e 
econômico do País. 

e) Será concedido mandado de injunção sempre que 
a falta de norma regulamentadora torne inviável o 
exercício dos direitos e liberdades constitucionais e 
das prerrogativas inerentes à nacionalidade, à 
soberania e à cidadania. 
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28. Analise as seguintes afirmativas: 

I – Ricardo é Vice-Governador do Estado X pelo 
segundo mandato consecutivo, após pesquisas 
internas, seu partido entendeu que não seria viável 
que ele se candidatasse para o cargo de 
governador, de tal forma, pretende o partido que 
ele concorra, novamente ao cargo que ocupa.  

II - Mariana é Governadora do Estado Y em primeiro 
mandato e decide, em julho do ano das Eleições, se 
candidatar à Presidência da República, razão pela 
qual renúncia ao governo do estado. 

III - Tarso é brasileiro nato, tem 30 anos, não possui 
cargo eletivo e pretende se candidatar a vereador 
do Município Alfa nas eleições municipais de 2024. 
Tarso era casado com Júlia, prefeita do Município 
Alfa (mandato 2021-2025) até o divórcio do casal 
em 2022. 

Considerando as condições de elegibilidade e 
inelegibilidade, assinale a alternativa correta: 

a) Ricardo não poderá ser candidato, Mariana e 
Tarso sim. 

b) Tarso não poderá ser candidato, Ricardo e 
Mariana sim. 

c) Mariana não poderá ser candidata, Ricardo e Tarso 
sim. 

d) Todos poderão ser candidatos. 

e) Nenhum poderá ser candidato. 

 

29. João, grande produtor de soja, influente 
politicamente, foi denunciado por diversos crimes 
contra a ordem econômica. Em sessão plenária, 
mais da metade dos membros do Tribunal de 
Justiça se declarou em condição de suspeição, por 
foro íntimo, para atuação no feito. Diante do caso 
narrado, à luz da jurisprudência do Supremo 
Tribunal Federal e consoante redação expressa da 
Constituição Federal, a competência para julgar 
João é  

a) do Superior Tribunal de Justiça 

b) do próprio Tribunal de Justiça, que deverá 
convocar desembargadores substitutos. 

c) do Tribunal Regional Federal da respectiva região. 

d) do Supremo Tribunal Federal. 

e) Juiz de Direito. 

 

30. A respeito do Poder Legislativo, indique a 
assertiva correta. 

a) Consoante entendimento do Supremo Tribunal 
Federal, o foro por prerrogativa de função 
conferido aos deputados federais e senadores se 
aplica apenas a crimes cometidos no exercício do 
cargo e em razão das funções a ele relacionadas.  

b) Segundo entendimento do Supremo Tribunal 
Federal, a infidelidade partidária provoca a perda 
de mandato nas eleições proporcionais e nas 
eleições majoritárias. 

c) Conforme entendimento do Supremo Tribunal 
Federal, é inconstitucional dispositivo regimental 
da Câmara dos Deputados que limita em cinco a 
criação simultânea de Comissões Parlamentares de 
Inquérito, pois constitui obstáculo à livre atuação 
da função fiscalizadora da Casa Legislativa. 

d) Em decorrência da imunidade parlamentar, ao 
Judiciário é vedado, por autoridade própria, aplicar 
medidas cautelares processuais descritas no artigo 
319 do Código de Processo Penal. 

e) A Comissão Parlamentar de Inquérito tem poderes 
de investigação próprios da autoridade judicial, de 
modo que pode, por autoridade própria, promover 
a busca e apreensão de documentos em ambientes 
domiciliares. 
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ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, GERAL E 
GESTÃO DE PESSOAS 

Elisabete Moreira 

31. O planejamento estratégico é um processo que 
determina os objetivos estratégicos a serem 
alcançados no longo prazo, hierarquizando-os 
numa relação de causa e efeito a partir das 
perspectivas: 

a) da eficiência, eficácia, efetividade. 

b) de produção, recursos humanos, marketing e 
tecnologia. 

c) da definição da missão, visão e valores. 

d) financeira, cliente, processo interno e 
aprendizado e crescimento. 

e) estratégica, tática e gerenciais. 

 

32. Segundo Fayol, as organizações devem se reger 
por princípios básicos que determinam seu modelo 
de estrutura. O princípio no qual um empregado 
deve receber ordens de apenas um superior e deve 
existir uma linha de autoridade que parte do 
principal executivo até os níveis mais inferiores são 
denominados, respectivamente, de:  

a) unidade de direção e divisão de trabalho  

b) unidade de direção e descentralização 

c) unidade de direção e cadeia escalar  

d) unidade de comando e descentralização 

e) unidade de comando e cadeia escalar 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33. Acerca do paradigma pós-burocrático e da gestão 
por resultados, considere: 

I – Em meados dos anos 90 houve flexibilização do 
modelo de gestão e ruptura com o modelo 
burocrático de gestão. 

II – As organizações pós-burocráticas podem ser 
caracterizadas como orientadas para a solução de 
conflitos e problemas, baseadas na participação, 
confiança e compromisso. 

III – O modelo pós-burocrático é construído em torno 
de processos tecnologicamente intensivos, 
baseados no consenso e no personalismo de 
interesses. 

Está correto o que se afirma apenas em: 

a) I, II, III 

b) I 

c) II 

d) III 

e) I e II 

 

34. Herbert Simon aponta que o processo decisório 
no âmbito das organizações contempla dois tipos 
de decisões 

a) programadas, que refletem o comportamento 
padrão da organização; e inovadoras, decorrentes 
de processo de construção coletiva.  

b) autocráticas, tomadas pelo gestor sem 
participação dos envolvidos; e participativas, 
decorrentes de processo de construção coletiva.  

c) individuais, tomadas pelo responsável pela 
solução de um problema isolado; consensuais, que 
refletem o consenso na organização;  

d) programadas, tomadas por meio de um conjunto 
de normas preestabelecidas; não programadas, 
que não comportam soluções padronizadas.  

e) consultivas, que envolvem a participação de 
funcionários da organização; e autônomas, que 
envolvem um único indivíduo da organização.  
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35. A gestão de desempenho é um processo de 
redução de incerteza no ambiente organizacional, 
que permite treinar, desenvolver e colocar as 
pessoas nos cargos adequados. Atualmente 
existem vários métodos de avaliação de 
desempenho que podem ser utilizados, inclusive, 
simultaneamente, para que se possa observar 
várias facetas do comportamento humano. O 
método que se utiliza de frases qualitativas, que 
reduz o efeito hallo e de tendência central; e o 
método composto de uma avaliação preliminar, 
outra complementar, planejamento e 
acompanhamento das ações, são denominados, 
respectivamente, de: 

a) comparação em pares e pesquisa de campo 

b) incidentes críticos e escolha forçada. 

c) pesquisa de campo e incidentes críticos. 

d) escala gráfica e pesquisa de campo 

e) escolha forçada e pesquisa de campo. 

 

36. O planejamento de Recursos Humanos tem como 
objetivo definir a força de trabalho necessária para 
que as organizações alcancem seus objetivos 
estratégicos. Entre os modelos de planejamento de 
RH ordinariamente apontados pela literatura, 
destaca-se o modelo baseado em segmento de 
cargos, que pressupõe, para sua aplicação, a 

a) adoção da premissa de que cada desligamento 
deve corresponder a uma nova admissão, em níveis 
e segmentos iguais ou superiores. 

b) classificação dos funcionários de acordo com o 
grau de desempenho em três níveis diferentes para 
fins de promoção. 

c) análise histórica das entradas e saídas de 
empregados da organização, mapeando o fluxo de 
contratações necessário para cada segmento. 

d) escolha de um fator estratégico, cujas variações 
afetam proporcionalmente as necessidades de 
pessoal. 

e) avaliação da quantidade de cargos disponíveis e a 
seleção, no segmento em que atua a organização, 
dos melhores profissionais disponíveis. 

 

37. Sobre motivação no ambiente de trabalho, 
considere: 

I. A teoria da hierarquia de necessidades criadas por 
Maslow é uma das teorias de motivação de 
conteúdo. 

II. A teoria da expectativa criada por Vroom 
considera que a motivação ocorre quando o 
indivíduo busca realização, poder e afiliação. 

III. Na teoria das necessidades adquiridas, 
McClelland afirma que as pessoas são motivadas 
quando acreditam que podem realizar as tarefas e 
que as recompensas advindas valem o esforço em 
realizá-las. 

IV. Objetivos atingíveis, porém difíceis, motivam os 
funcionários, e essa é uma afirmação possível, 
dentro do escopo da teoria motivacional. 

Está correto o que se afirma APENAS em 

a) II e III. 

b) II e IV. 

c) I e IV. 

d) I, II e III. 

e) I, III e IV. 
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38. No processo de comunicação interpessoal, 
alguns ruídos podem surgir dificultando o 
entendimento da mensagem nas organizações 
públicas, a exemplo daqueles provenientes do 
padrão burocrático de gestão, que para serem 
reduzidos é recomendável que:  

a) a organização invista em novas tecnologias de 
informação. 

b)  a organização incentive os fluxos descendentes de 
informação 

c) a organização concentre o fluxo oficial pela rede 
intranet. 

d) a organização fortaleça os fluxos horizontais de 
informação. 

e) a organização elimine os fluxos informais de 
informação. 

 

 

GESTÃO ORÇAMENTÁRIA E FINANCEIRA E 
ORÇAMENTO PÚBLICO 

Gabriela Zavadinack 

39. Quando o Poder Público realiza ajustamentos na 
destinação de recursos, com vistas a oferecer bens 
e serviços não providos pela iniciativa privada, está 
exercendo a função  

a) estabilizadora. 
b) alocativa. 
c) participativa. 
d) distributiva. 
e) equitativa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40. Sobre o Plano Plurianual, afirma-se corretamente 
que 

a) é o instrumento de planejamento de longo prazo 
que define as diretrizes de política fiscal, em 
consonância com a trajetória sustentável da 
dívida pública. 

b) é o instrumento de planejamento de médio prazo 
que define as diretrizes, objetivos e metas para as 
despesas correntes e para os programas de 
duração continuada. 

c) é o instrumento de planejamento de curto prazo 
que identifica claramente os objetivos e 
prioridades do governo. 

d) é o instrumento de planejamento de médio prazo 
que identifica claramente os objetivos e 
prioridades do governo e que estabelece 
diretrizes, objetivos e metas para as despesas de 
capital e para os programas de duração 
continuada. 

e) é o instrumento de planejamento de longo prazo 
que comporta os orçamentos fiscal, da 
seguridade social e de investimentos. 

 

41. Um crédito adicional especial aberto em 
10/07/2023, pode ter 

a) utilizado como fonte de recursos a reserva de 
contingência e será possível a sua reabertura em 
2024. 

b) utilizado como fonte de recursos a economia 
orçamentária e não será possível a sua reabertura 
em 2024. 

c) utilizado como fonte de recursos a anulação 
parcial de outro crédito adicional e não será 
possível a sua reabertura em 2024. 

d) utilizado como fonte de recursos apenas a 
anulação de dotações constantes da lei 
orçamentária e será possível a sua reabertura em 
2024. 

e) utilizado como fonte de recursos o 
contingenciamento de despesas e será possível a 
sua reabertura em 2024. 
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42. De acordo com os ditames de Lei nº 4.320/64, o 
superávit do Orçamento Corrente e as subvenções 
econômicas são classificadas, respectivamente, 
como: 

a) receita de capital e despesa corrente – 
transferências correntes. 

b) receita corrente patrimonial e despesa corrente 
de custeio. 

c) receita de capital e despesa de capital – 
transferências de capital. 

d) receita corrente de serviços e despesa corrente 
de custeio. 

e) receita corrente de serviços e despesa de capital 
– transferências de capital. 

 

43. Conforme preceitua a Lei de Responsabilidade 
Fiscal – LC nº 101/2000, é condição prévia para a 
desapropriação de imóveis urbanos: 

a) estimativa do impacto orçamentário-financeiro 
no exercício em que a despesa deva entrar em 
vigor e nos três subsequentes. 

b) a demonstração da origem dos recursos para seu 
custeio. 

c) a comprovação de que a despesa não afetará as 
metas de resultados fiscais previstas no anexo de 
metas fiscais. 

d) a compensação dos efeitos financeiros advindos 
da desapropriação pelo aumento permanente de 
receita ou pela redução permanente de despesa. 

e) a declaração do ordenador da despesa de que a 
despesa decorrente da desapropriação tem 
adequação orçamentária e financeira com a lei 
orçamentária anual e compatibilidade com o 
plano plurianual e com a lei de diretrizes 
orçamentárias. 

 

 

 

 

 

 

 

GESTÃO DE MATERIAIS 
Ricardo Campanário 

44. Uma organização adota sistema de reposição 
contínua para o estoque de copos plásticos. O 
montante anual despendido com o material 
permite que as aquisições sejam efetuadas por 
compra direta, e o custo de pedido gira em torno 
de $500. O consumo mensal de copos é, em média, 
de 12000 unidades, o estoque de segurança é de 
1000 unidades e o tempo de ressuprimento é de 15 
dias. Na situação descrita, o ponto de pedido é 
(considere que um mês tem 30 dias): 

a) 6000 unidades; 

b) 6500 unidades; 

c) 7000 unidades; 

d) 12000 unidades; 

e) 12200 unidades. 

 

45. O termo Verticalização é utilizado na 
administração de materiais e significa: 

a) a posição que a área de materiais tem na 
hierarquia da organização. 

b) a possibilidade que a empresa tem, junto a 
terceiros e fornecedores, de alterar as 
especificações dos materiais de que necessita para 
produção ou consumo interno. 

c) a possibilidade que a empresa tem, junto a 
terceiros e fornecedores, de identificar o padrão de 
qualidade dos materiais de que necessita para 
produção ou consumo interno e de exigir um 
padrão de qualidade superior. 

d) a estratégia que prevê que a empresa produzirá 
internamente tudo o que puder ou, ao menos, 
tentará produzir, para uso nos produtos finais. 

e) a estratégia que prevê a compra do maior número 
de itens que necessita para o produto final ou de 
material de uso ou consumo de um mesmo 
fornecedor. 
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46. Um posto de saúde precisa ter uma forma de 
gerenciar seus estoques de medicamentos, para 
atender melhor seus cidadãos. Em relação à gestão 
de estoques, é correto afirmar que: 

a) o estoque de segurança ou isolador é indicado 
quando houver alta previsibilidade entre oferta e 
demanda do material estocado; 

b) o estoque de ciclo ocorre quando um ou mais 
estágios na operação conseguem fornecer 
simultaneamente todos os itens necessários; 

c) o estoque é criado para aumentar as diferenças de 
ritmo entre demanda e fornecimento. 

d) o estoque no canal de distribuição ocorre quando 
a matéria-prima chega à fábrica por meio de dutos; 

e) o estoque de antecipação é o mais comumente 
usado quando as flutuações de demanda são 
significativas, mas relativamente previsíveis; 

 

47. A tabela seguinte registra o controle de estoques 
de determinados itens de uma repartição. De 
acordo com os dados da tabela, o maior giro de 
estoque corresponde ao item: 

 

 

a) I. 

b) II. 

c) III. 

d) IV. 

e) V. 

 

 

 

48. No que se refere à importância dos produtos, 
assinale a opção que apresenta a sequência correta 
da classificação tradicional da curva ABC. 

a) A (menos importantes); B (mais importantes); C 
(intermediários) 

b) A (mais importantes); B (intermediários); C 
(menos importantes) 

c) A (menos importantes); B (intermediários); C (mais 
importantes) 

d) A (mais importantes); B (menos importantes); C 
(intermediários) 

e) A (intermediários); B (mais importantes); C 
(menos importantes) 

 

 

CONTABILIDADE PÚBLICA 
Gilmar Possati 

49. Dívida ativa corresponde ao montante de 
créditos tributários e não tributários em favor da 
Fazenda Pública, não sendo recebidos no prazo de 
pagamento definido em lei. Os créditos referentes 
à dívida ativa, tendo em vista que o 
inadimplemento torna incerto o prazo para 
realização do crédito, devem ser inicialmente 
registrados como 

a) ativo não circulante 
b) receita diferida. 
c) patrimônio líquido. 
d) variação patrimonial diminutiva. 
e) ativo circulante. 
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50. O Plano de Contas Aplicado ao Setor Público 
(PCASP) permite que a entidade, de maneira 
padronizada e sistematizada, registre os atos e 
fatos contábeis, bem como elabore relatórios 
gerenciais e demonstrações contábeis conforme as 
necessidades dos usuários da informação. 

À luz desse entendimento e considerando o que 
dispõe o Manual de Contabilidade Aplicado ao 
Setor Público (MCASP), as contas identificadas no 
nível de consolidação com o dígito 1 (Consolidação) 
identificarão as seguintes operações, à exceção de 
uma. Assinale-a. 

a) alterações patrimoniais dentro de uma mesma 
entidade. 

b) registros de entidade que utilize o PCASP e não 
faça parte de nenhum dos entes. 

c) transações de uma entidade que pertença ao 
OFSS de ente público e entidade privada. 

d) repartição dos créditos tributários do ente 
público federal para o ente municipal. 

e) transferência de crédito para inscrição de dívida 
ativa entre unidade de origem e unidade 
responsável pela inscrição. 

 

51. Determinado analista judiciário recebeu uma 
ordem de serviço para verificar algumas 
pendências ocasionadas no balanço financeiro do 
Tribunal Regional Federal da sua região. 

Após várias diligências, fora apurado que a rubrica 
“Depósitos Restituíveis e Valores Vinculados” 
apresentava algumas inconsistências geradas no 
sistema de contabilidade durante o exercício 
financeiro. 

A respeito desse tema e considerando o que 
preconiza o Manual de Contabilidade Aplicado ao 
Setor Público (MCASP), após verificação dessa falha 
e ajuste em planilha a parte, foi levantado em 
relatório que os montantes foram registrados por 
equívoco no grupo 

a) saldo do exercício anterior. 
b) pagamentos extraorçamentários. 
c) recebimentos extraorçamentários. 
d) saldo do exercício seguinte. 

e) receita orçamentária. 

 

52. A execução da despesa orçamentária constitui o 
processo no qual os recursos previstos no 
orçamento são utilizados para suportar os gastos 
necessários para o bom funcionamento da 
prestação de serviços pelos Entes Governamentais. 
Além disso, essa etapa se efetiva em três estágios: 
empenho, liquidação e pagamento. 

Em conformidade com o tema, um analista judiciário 
realizou alguns empenhos e dentre eles estava a 
despesa com o aluguel do prédio onde situava o 
referido órgão.  

Nessa sistemática, considerando os ditames do 
Manual de Contabilidade Aplicado ao Setor Público 
(MCASP), o empenho realizado pelo servidor foi 

a) do tipo estimativo. 
b) do tipo flexível. 
c) do tipo global. 
d) do tipo misto. 
e) do tipo ordinário. 

 

53. O Relatório de Gestão Fiscal (RGF) possui a 
finalidade de evidenciar as informações fiscais do 
Ente Governamental, permitindo o controle, o 
monitoramento e a publicidade do cumprimento 
dos limites com despesa com pessoal, dívida 
consolidada líquida, concessão de garantias e 
contratação de operações de créditos. 

À luz dessa sistemática e considerando os dizeres do 
Manual de Demonstrativos Fiscais (MDF), dentre os 
demonstrativos que fazem parte do RGF, aquele 
que evidencia os valores que causam impacto na 
situação econômico-financeira, tais como os 
montantes dos precatórios, é o denominado: 

a) demonstrativo de concessão de garantias e 
contragarantias. 

b) demonstrativo da dívida consolidada líquida. 
c) demonstrativo da despesa total com pessoal. 
d) demonstrativo da contratação de operações de 

créditos. 
e) demonstrativo da execução das despesas por 

função/subfunção. 
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DIREITO DO TRABALHO 
Antônio Daud 

54. Afrodite faltou ao serviço por 23 dias dentro do 
período aquisitivo, para se submeter a 
procedimentos estéticos.  

Considerando que o empregador enquadrou as 
faltas como sem justificativas, a empregada fará jus 
a:    

a) 30 dias corridos de férias. 
b) 24 dias corridos de férias. 
c) 22 dias corridos de férias. 
d) 20 dias corridos de férias.    
e) 18 dias corridos de férias. 

 

55. Segundo prevê expressamente a CLT, o 
empregado poderá deixar de comparecer ao 
serviço sem sofrer desconto em sua remuneração 
por: 

a) até 2 (dois) dias consecutivos, necessariamente, 
para o fim de se alistar eleitor. 

b) pelo tempo que se fizer necessário, quando tiver 
que comparecer a juízo. 

c) por 8 (oito) dias consecutivos, em caso de adoção 
ou de guarda compartilhada. 

d) até 3 (três) dias consecutivos, em caso de 
falecimento do cônjuge. 

e) até 2 (dois) dias consecutivos, em virtude de 
casamento. 

 

56. Julgue as afirmativas abaixo: 

I. A convenção coletiva de trabalho possui 
prevalência sobre a lei quando dispuser sobre 
adesão ao Programa Seguro-Emprego – PSE e o 
valor dos depósitos junto ao FGTS. 

II. O acordo coletivo de trabalho tem prevalência 
sobre a lei quando dispuser sobre banco de horas 
anual, intervalo intrajornada, respeitado o limite 
mínimo de trinta minutos para jornadas superiores 
a seis horas, e modalidade de registro da jornada 
de trabalho. 

III. Os sindicatos subscritores de convenção coletiva 
ou de acordo coletivo de trabalho deverão 

participar, como litisconsortes necessários, em 
ação individual ou coletiva, que tenha como objeto 
a anulação de cláusulas desses instrumentos. 

IV.  Na hipótese de procedência de ação anulatória 
de cláusula de convenção coletiva ou de acordo 
coletivo de trabalho, quando houver a cláusula 
compensatória, esta não necessita ser igualmente 
anulada. 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 

b) Apenas as assertivas I e IV estão corretas. 

c) Apenas as assertivas I, II e III estão corretas. 

d) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 

e) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 

 

57. Em relação ao controle de jornada, de acordo 
com as regras celetistas é correto afirmar que: 

a) Todas as modalidades de teletrabalho estão 
excluídas das regras celetistas relacionadas à 
duração do trabalho. 

b) Para estabelecimentos com mais de dez 
trabalhadores é obrigatória a anotação da hora de 
entrada e de saída, em registro manual, mecânico 
ou eletrônico, conforme instruções expedidas 
pelo Ministério do Trabalho, permitida a pré-
assinalação do período de repouso. 

c) Para estabelecimentos com mais de quinze 
trabalhadores será obrigatória a anotação da hora 
de entrada e de saída, em registro manual, 
mecânico ou eletrônico, conforme instruções 
expedidas pelo Ministério do Trabalho, permitida 
a pré-assinalação do período de repouso.  

d) Os gerentes, em qualquer hipótese, não são 
abrangidos pelo regime celetista quanto à 
duração do trabalho. 

e) Fica permitida a utilização de registro de ponto 
por exceção à jornada regular de trabalho, 
mediante acordo individual escrito, convenção 
coletiva ou acordo coletivo de trabalho.  
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58. De acordo com o que prevê a Consolidação das 
Leis do Trabalho (CLT), constitui hipótese 
ensejadora da rescisão do contrato de trabalho por 
justa causa:    

a) perda de requisito legal para exercício de 
profissão em decorrência de qualquer conduta do 
empregado. 

b) mau procedimento, consistente no desrespeito a 
regras gerais emanadas do empregador. 

c) ato de improbidade, o qual consiste no 
desrespeito a ordens dirigidas especificamente ao 
trabalhador. 

d) ato de insubordinação, caracterizado como a 
conduta contrária à lei.    

e) prática constante de jogos de azar. 

 

59. Para amamentar o filho, a empregada celetista 
terá direito a 

a) dois descansos de 30 minutos cada, até que o filho 
complete doze meses de idade. 

b) dois descansos de 15 minutos cada, até que o filho 
complete seis meses de idade, exceto de advindo 
de adoção. 

c) um descanso de 60 minutos, até que o filho 
complete seis meses de idade, inclusive se 
advindo de adoção, o qual deverá ser 
obrigatoriamente concedido entre a primeira e a 
última hora da jornada de trabalho. 

d) dois descansos de 30 minutos cada, até que o filho 
complete seis meses de idade, exceto se advindo 
de adoção, os quais deverão ser definidos em 
acordo individual entre a mulher e o empregador. 

e) dois descansos de 30 minutos cada, até que o filho 
complete seis meses de idade, inclusive se 
advindo de adoção, os quais deverão ser definidos 
em acordo individual entre a mulher e o 
empregador. 

 

 

 

60. Sobre as atividades insalubres ou perigosas, 
analise os itens abaixo considerando as disposições 
celetistas: 

I. São consideradas insalubres as atividades laborais 
sujeitas a substâncias inflamáveis. 

II. O exercício de trabalho em condições insalubres, 
acima dos limites de tolerância estabelecidos pelo 
Ministério do Trabalho, assegura a percepção de 
adicional respectivamente de 40% (quarenta por 
cento), 20% (vinte por cento) e 10% (dez por cento) 
do salário-mínimo, segundo se classifiquem nos 
graus máximo, médio e mínimo. 

III. A caracterização e a classificação da insalubridade 
e da periculosidade far-se-ão através de perícia a 
cargo de Médico do Trabalho ou Engenheiro do 
Trabalho. 

Está correto o que se afirma APENAS em 

a) I e III. 

b) II. 

c) II e III. 

d) III. 

e) nenhum dos itens. 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

